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学 

力 

向 

上 

国語の勉強がよくわかる。 
児童 

３．１ 

算数の勉強がよく分かる。 ３．２ 

児童が学習に意欲的に取り組み、学習内容の定着が図れるようわかる授業作りに努めている。 教員 ３．５ 

お子さんは学習したことを理解している。 保護者 ３．１ 

話 

し 

合 

い 

授業中などに、進んで発表したり話し合ったりしている。 児童 ３．２ 

児童は進んで発表や話し合いをしている。 教員 ３．０ 

お子さんは、進んで発表したり話し合ったりしている。 保護者 ２．９ 

家 

庭 

学 

習 

宿題など、家での勉強をきちんとしている。 児童 ３．６ 

児童は家庭学習をきちんとしている。 教員 ３．１ 

お子さんは、学年に応じた時間（１０分×時間）家庭で勉強している。 保護者 ２．４ 

読 

書 

進んで読書をしている。 児童 ２．９ 

児童は読書に親しむ習慣がついている。 教員 ２．６ 

お子さんは本をよく読んでいる。 保護者 ２．３ 

学 

校 

生 

活 

学校は楽しい。 児童 ３．６ 

子どもたちの良さを認め伸ばすよう指導を行っている。 教員 ３．８ 

お子さんは楽しい学校生活を送っている。 保護者 ３．６ 

あ 

い 

さ 

つ 

自分から進んで明るいあいさつをしている。 児童 ３．５ 

児童は、あいさつや正しい言葉遣いが身についている。 教員 ２．８ 

お子さんは、明るいあいさつができている。 保護者 ３．３ 

子どもたちは、明るいあいさつができている。 地域 ３．８ 

い 

じ 

め 

対策 

先生は、いじめなど困ったときに話をよく聞いてくれる。 児童 ３．５ 

学校は、いじめ防止基本方針を定め、いじめの未然防止・早期対応に取り組んでいる。 教員 ３．９ 

学校は、いじめの未然防止・早期発見・早期対応に取り組んでいる。 保護者 ３．３ 

学校は、いじめの未然防止・早期発見・早期対応に取り組んでいると思う。 地域 ３．９ 

健 

康 

安 

全 

早寝・早起き・朝ごはんなど規則正しい生活を心がけている。 児童 ３．４ 

児童は望ましい生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん）を身につけている。 教員 ３．０ 

お子さんは、望ましい生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん）が身についている。 保護者 ２．９ 

地 

域 

参 

加 

地域の行事に進んで参加している。 児童 ３．６ 

児童は、地域の諸行事や活動に進んで参加している。 教員 ３．８ 

お子さんは地域の行事や活動に進んで参加している。 保護者 ３，５ 

子どもたちは、地域の諸活動や諸行事によく参加している。 地域 ３．８ 

コ 

ミ 

ス 

ク 

学校はコミュニティ・スクールとして、学校・家庭・地域の連携・協働に努めている。 教員 ３．８ 

学校は「学校だより」「ホームページ」等で、教育活動や子どもたちの様子をよく知らせている。 保護者 ３．６ 

学校は、家庭・地域との連携を深め、信頼される学校づくりに努めている。 地域 ３．８ 

児童・教職員・保護者・地域の結果比較        (４段階評価) 



〇「家庭学習」の取組については、児童の評価に対して、学校、保護者の評価が低くなっています。 

➡➡➡宿題には取り組んでいても、丁寧さに欠けていたり、自己の課題を克服するための自主

学習への取組が十分ではなかったりして、学年相応の時間、家庭学習に取り組むことが

できていないことが考えられます。今後も、学校でのきめ細やかな指導に努めていくと

ともに、家庭と連携を図りながら児童の家庭学習の実態を把握し、発達段階に応じて、

内容・取組時間ともに充実を図っていきます。 

 

〇「読書」については、児童・教員・保護者の三者とも低い評価となっています。 

➡➡➡朝の読み聞かせや全校読書、読書週間の実施、児童による選書、委員会での啓発活動な

ど様々な取組を行っているところですが、今後も取組の工夫・改善とともに、家庭との

連携もさらに図りながら読書時間の確保・読書習慣の確立に努めていきます。 

 

〇「学校生活」への満足度は、児童・教員・保護者の三者ともに高い評価となっています。 

  ➡➡➡学校生活への満足度は、「いじめ対策」の高い評価と大きくかかわっていると考えます。 

     今後も、学校・家庭・地域と連携を図りながら情報を共有し、全ての児童が「楽しい。」 

と言える学校づくりに努めていきます。 

 

〇「あいさつ」については、児童・保護者・地域の評価に対して、教員の評価が低くなっています。 

  ➡➡➡見守り隊の方々への朝のあいさつなど、校外でのあいさつを頑張っている様子が見受け 

られます。一方で、校舎内での、教員や友達同士での自分からのあいさつもより積極 

的に行えるよう、チャレンジ目標でもある「進んであいさつ」を働きかけていきます。 

 

〇「コミュニティ・スクール」としての、地域・保護者との連携・協働については、三者ともに高

い評価となっています。 

  ➡➡➡今後も、学校・家庭・地域の三者が一体となって、子どもたちに身に付けさせたい資質・

能力を意識しながら、「めざす児童の姿」に向け協働して取り組んでいきたいと思いま

す。 

 

 



                                            

観 

点 
No アンケート項目 

評価 肯定率（％） 

第１回 第２回 第１回 第２回 

学

力

向

上 

１ 国語の勉強がよく分かる。 3.2 3.0 84.6 86.7 

２ 算数の勉強がよく分かる。 3.1 3.2 77.0 86.6 

３ 学習のきまりに気をつけて授業に参加している。 3.8 3.3 92.4 80.0 

４ 授業中などに、先生や友達の話をよく聞いている。 3.5 3.3 92.3 93.3 

５ 授業中などに、すすんで発表したり、話し合ったりしている。 3.2 3.1 84.7 86.7 

６ 自分の考えや気持ちを相手にわかりやすく伝えようとしている。 3.2 3.1 92.3 86.6 

７ 宿題など、家での勉強をきちんとしている。 3.6 3.5 84.7 80.0 

８ 進んで読書をしている。 3.1 2.6 69.2 60.0 

心

の

教

育 

９ 学校は、楽しい。 3.6 3.5 92.3 93.4 

１０ 自分から進んで明るいあいさつをしている。 3.5 3.5 92.3 93.3 

１１ 友達を思いやり、言葉遣いに気をつけて、やさしくしている。 3.4 3.1 92.4 80.0 

１２ 人の話を聞く時に、その人の考えや気持ちを考えようとしている。 3.5 3.1 92.3 73.3 

１３ 学校の約束やルールを守っている。 3.7 3.3 84.7 86.7 

１４ みんなは親切にしてくれる。 3.8 3.3 100 80.0 

１５ 相談できる友達がいる。 3.7 3.4 92.3 86.7 

１６ 先生は、いじめなど困ったときに話をよく聞いてくれる。 3.5 3.5 92.3 93.3 

１７ 「くん」「さん」をつけて友だちの名前を呼んでいる。 3.8 3.8 92.3 93.4 

健

康

安

全 

１８ 早ね・早起き・朝ごはんなど規則正しい生活を心がけている。 3.4 3.3 84.6 73.3 

１９ 天気のよい日は外遊びをしている。 3.4 3.5 84.6 86.7 

２０ ｢レッツトライ！運動カード｣を活用して、1日 10分を目安に家庭運動に取り組んでいる。 2.2 3.1 38.5 80.0 

２１ テレビを見たりゲームをしたりする時間を決め、守っている。 2.9 3.1 61.6 73.3 

22 身だしなみや整理整とんがきちんとできている。 3.2 3.3 92.3 86.7 

２３ 食後に歯みがきをしている。 3.6 3.5 100 93.3 

家

庭

地

域

連

携 

２４ 地域の行事に進んで参加している。 3.5 3.7 100 100 

２５ 地域や社会をよくするために何かしてみたいと思う。 3.3 3.0 84.7 80.0 

２６ 家でお手伝いをしている。 3.2 3.3 76.9 80.0 

２７ 家族や地域の人の言われることをよく聞いている。 3.6 3.5 100 93.3 

２８ 田植えやサツマイモの苗植え、イネ刈り、迎春準備など地域の人たちと活動するのは楽しい。 3.8 3.9 100 100 
 

 

〇「進んで読書をしている」「テレビやゲームの時間を決め、守っている」の項目に課題が見られます。現在、読書週

間とメディア・チャレンジ週間を合わせて実施するなどの取組を行っていますが、今後、家庭との連携をさらに図り

つつ、メディアにふれる時間をコントロールし、読書時間の確保につなげていけるよう努めていきます。 

〇「心の教育」において、思いやりのある言葉遣いに気を付けて相手を大切にすることに関わる複数の質問項目の

肯定率が下がっています。日常の場面をとらえて具体的に考えさせるとともに、道徳教育の充実も図っていきます。 

〇「健康安全」において、学校保健安全委員会で親子での運動を取り入れたこともあり、家庭運動への意識が少し

ずつ高まってきたといえます。 

〇「地域の行事に進んで参加している。」「地域の人たちと活動するのは楽しい。」の肯定率は、前期・後期ともに、 

１００％となっており、子どもたちは、地域のひと・こと・ものとのかかわりの中で多くの喜びや楽しみを見出すことが

できていることが分かります。 

〇「地域や社会をよくするために何かしてみたいと思う。」の項目が前回より低下しています。地域での様々な有意

義な教育活動を行ってはいますが、教育活動前の意識付けとともに活動後の振り返りをより大事にし、児童の頑

張りや成長を十分に価値付けることを意識しながら、実践意欲につなげていけるよう努めていきます。 

 佐々並小 児童              (４段階評価) 



 

観 

点 
No アンケート項目 

評価 肯定率（％） 

第１回 第２回 第１回 第２回 

学

力

向

上 

１ お子さんは、学習したことを理解している。 3.3 2.9 91.6 81.8 

２ お子さんは、学習の仕方を意識して取り組んでいる。 2.8 2.9 50.0 72.7 

３ お子さんは、進んで発表したり、話し合ったりしている。 2.9 2.9 83.4 72.8 

４ お子さんは自分の考えや気持ちを相手にわかりやすく伝えようとしている。 3.0 3.1 83.4 81.8 

５ 授業は工夫されていて分かりやすい。 3.4 3.2 91.7 90.9 

６ お子さんは、学年に応じた時間（１０分×学年）家庭で勉強している。 2.3 2.5 41.6 45.5 

７ お子さんは、本をよく読んでいる。 2.5 2.1 50.0 27.3 

心

の

教

育 

８ お子さんは、楽しい学校生活を送っている。 3.7 3.4 100 91.0 

９ お子さんは、「明るいあいさつ」ができている。 3.5 3.1 100 90.9 

１０ お子さんは、学校の約束やルールを守っている。 3.3 3.3 93.3 81.9 

１１ お子さんは、言葉遣いに気をつけて、友だちと仲良く過ごしている。 3.3 3.2 91.6 90.9 

１２ お子さんは、人の話を聞く時に、その人の考えや気持ちを考えようとしている。 3.1 3.3 83.3 90.9 

１３ 学校は、子どもたち一人ひとりの良さや課題を正しく理解している。 3.3 3.2 91.6 90.9 

１４ 
学校は､子どもや保護者が困ったり、悩んだりしているとき、話をよく聞き、

相談にのってくれている。 
3.4 3.3 100 90.9 

１５ 学校は、いじめの未然防止・早期発見・早期対応に取り組んでいる。 3.3 3.3 83.4 100 

健

康

安

全 

１６ お子さんは、望ましい生活習慣（早寝・早起き・朝ごはん）が身についている。 2.8 3.0 75.0 63.7 

１７ お子さんは、外で元気に遊んでいる。 2.7 3.4 58.4 91.0 

１８ 
"お子さんは、レッツ トライ！運動カード｣を活用して、１日１０分を目安に

家庭運動に取り組んでいる。" 
2.0 2.5 33.3 45.5 

１９ お子さんは、テレビを見たり、ゲームをしたりする時間を決め、守っている。 2.3 2.6 33.3 63.7 

２０ お子さんは、食後の歯みがきをしている。 2.9 3.0 66.7 63.7 

２１ 学校は、子どもたちの安全のために校舎内外の環境整備や適切な指導や配慮を行っている。 3.6 3.5 100 100 

家

庭

地

域

連

携 

２２ お子さんは、お手伝いをしている。 3.0 2.6 83.4 63.7 

２３ お子さんは、地域の行事や活動に進んで参加している。 3.5 3.5 100 100 

２４ 地域の行事にお子さんと一緒に参加している。 3.4 3.7 100 100 

２５ 学校は「学校だより」、｢ホームページ｣等で教育活動や子どもたちの様子をよく知らせている。 3.6 3.6 100 90.9 

 

○家庭学習時間・読書習慣及びテレビやゲーム時間を中心とした生活習慣に課題がみられます。テレビ・ゲーム時間の

肯定率については、前回よりは、かなり高くなっているため、読書習慣とメディア・チャレンジ習慣を同時に設定するなど

の取組の中で、子どもたちにメディアコントロールの力が少しずつ身に付いてきたと感じている家庭も増えていることが

分かります。今後、家庭学習や家庭運動・外遊び、読書等に効果的に時間を使えるよう、より一層家庭と連携を図って

いきます。 

○「心の教育」については、全体的に高い肯定率になっており、相手の気持ちを考える力、よりよくかかわる力を今後も伸 

ばしていきたいと思います。 

○｢学校は“学校だより”や“ホームページ”で教育活動や子どもたちの様子をよく知らせている。｣の肯定率が高く、日々の 

学校ホームページを中心に、毎月の学校だより等での家庭への情報発信の効果がみられます。 

 
佐々並小 保護者                        (４段階評価) 



【（保護者）自由記述欄より】 
 

○いつも本人の性格に合わせて対応していただき、ありがとうございます。 

○今年度は、校長先生含め先生方の異動が思った以上にあり、体制が変わる事への不安がありました。と

ころがどっこい、今や「これが佐々並小なんだ！羨ましいだろ！」と言えるくらい、先生方には感謝し

ています。本当にみなさん一丸となってよくやっていただき、安心して子どもたちを任せられています。

教育者とはかくあるべき！と大袈裟に思いました。ありがとうございます！ 

○いつも学校での様子を教えてくださり助かっています。 

○いつも楽しい活動をありがとうございます。 

⇒⇒★大変有り難いご意見をありがとうございます。今後も、保護者の皆様、子どもたちが、安心・

安全に登校できる学校づくりに努めていきたいと思いますので、引き続き、どうぞご支援・ご

協力のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

○登校後に体操服に着替えて学習や活動をしているが、高学年には必要ないと思います。中学進学を考慮

して、必要な時にさっと着替える力をつけることも大事だと思います。ご検討いただけたらと思います。 

 

⇒⇒★ご意見ありがとうございます。児童自身が見通しをもって動けることは、これからの生活の中

で大切なことだと考えています。学校での１日の活動の状況や衛生面、費用面等、色々な点か

ら検討し、来年度はじめに、「佐々並小学校 生活のきまり」でお示しするとともに、愛育会

総会でもお伝えしたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

観 

点 
No アンケート項目 

評価 肯定率（％） 

第１回 第２回 第１回 第２回 

学

力

向

上 

１ 
児童が学習に意欲的に取り組み、学習内容の定着が図れるよう、わかる

授業作りに努めている。 
4.0 3.3 100 100 

２ 
｢ささなみっこ｣学習スタイルの授業（めあての設定・一人学び・共学び・ま

とめと振り返り）は定着している。 
3.0 2.9 100 85.7 

３ 児童は、進んで発表や話し合いをしている。 3.0 3.0 87.5 100 

４ 児童は、行事や集会等で進んで感想を発表することができている。 3.3 3.3 87.5 85.8 

５ 児童は考えや気持ちを相手にわかりやすく伝えようとしている。 3.1 2.7 87.5 71.4 

６ 児童は、家庭学習をきちんとしている。 3.0 3.1 87.5 71.5 

７ 児童は、読書に親しむ習慣がついている。 2.5 2.7 62.5 57.2 

心

の

教

育 

８ 子どもたちの良さを認め伸ばすよう指導を行っている。 3.9 3.7 100 100 

９ 児童は、言動に気をつけ友だちと仲良く学校生活を送っている。 3.4 3.0 100 71.5 

１０ 児童は、あいさつや正しい言葉遣いが身についている。 3.0 2.6 87.5 57.1 

１１ 児童は人の話を聞く時にその人の考えや気持ちを考えようとしている。 2.6 2.9 62.5 85.7 

１２ 児童は学校の約束やルールを守っている。 3.6 3.3 100 100 

１３ 問題行動が起きたときは、｢報連相｣を意識し早急に対応している。 4.0 3.9 100 100 

１４ 
学校は、いじめ防止基本方針を定め、いじめの未然防止・早期発見・早

期対応に取り組んでいる。 
3.9 3.9 100 100 

健

康

安

全 

１５ 児童は、望ましい生活習慣（早ね・早起き・朝ごはん）を身につけている。 2.9 3.1 75.0 100 

１６ 児童は、天気のよい日は外で元気よく遊んでいる。 2.4 3.0 50.0 85.7 

１７ 安全面を考慮した校舎内外の環境整備や適切な指導等がなされている。 3.5 3.7 100 100 

家

庭

地

域

連

携 

１８ 学校は、コミスクとして、学校・家庭・地域の連携・協働に努めている。 3.9 3.7 100 100 

１９ 児童は、明木小・旭中との行事や授業等で積極的に交流している。 3.5 3.7 100 100 

２０ 児童は、地域の諸行事や活動に進んで参加している。 3.6 3.9 100 100 

業

務

改

善 

２１ 校務分掌は効率的に配置され、協働体制がとれている。 3.5 3.4 100 100 

２２ 文書やデータを集中管理し、分かりやすく保存・活用している。 3.3 3.6 87.5 100 

２３ 
勤務時間表の記録・超過時間の回復・スキルアップ研修等で、業務の効

率化を図っている。 
3.5 3.7 100 100 

 

〇学習活動の振り返りの場面で、自分の言葉で思いや考えを伝えることができる児童が見られるようになってきましたが、個人

差も大きいです。「自分の考えや気持ちを分かりやすく伝える」ことにも課題があるため、発達段階に応じた「表現する力」を身

に付けることができるよう、全ての教育活動において、めざす姿を意識した指導・支援を行っていきます。 

○いじめの未然防止・早期発見・早期対応に向けて、日常的な情報共有とともに、毎週、生徒指導に関わる情報交換の

場を設定し、全教職員で共通認識のもと取り組むことに努めています。 

〇校内での挨拶や、正しい言葉遣いに課題が見られるため、児童が主体となって考える場も工夫していきたいと思います。 

○体育主任を中心とした外遊びの奨励により、休み時間に身体を動かす児童が増えてきており体力向上に繋がっています。 

〇業務改善については、全体的に肯定率が高く、概ね達成できているといえます。 

 佐々並小 教職員                       (４段階評価)  



 

No アンケート項目 
評価 肯定率（％） 

第１回 第２回 第１回 第２回 

１ 子どもたちは、「明るいあいさつ」ができている。 3.8 3.8 100 100 

２ 子どもたちは、返事や言葉遣いなど基本的な生活習慣が身についている。 2.8 3.0 75.0 100 

３ 子どもたちは、自分の考えや気持ちを相手にわかりやすく伝えようとしている。 3.0 3.3 100 100 

４ 子どもたちは、人の話を聞く時に、その人の考えや気持ちを考えようとしている。 3.0 3.3 75.0 100 

５ 子どもたちは、学校の約束や社会のルールを守っている。 3.5 3.5 100 100 

６ 
学校は、子どもや保護者が困ったり、悩んだりしているとき、話をよく聞

き、相談に乗ってくれていると思う。 
3.5 3.5 100 100 

７ 学校は、いじめの未然防止・早期発見・早期対応に取り組んでいると思う。 3.8 4.0 100 100 

８ 子どもたちは、地域の諸活動や諸行事によく参加している。 3.8 3.8 100 100 

９ 
学校は、「学校だより」やホームページなどで、教育活動や子どもたちの

様子をよく知らせている。 
4.0 4.0 100 100 

１０ 学校は、家庭・地域との連携を深め、信頼される学校づくりに努めている。 3.8 3.8 100 100 

１１ 
学校は、子どもたちの安全のため、校舎内外の環境整備や適切な指導

や配慮を行っている。 
3.5 3.3 100 100 

１２ 教職員は、保護者や地域の方に気持ちの良い対応をしている。 3.8 4.0 100 100 

 

〇全体的に高い評価をいただいています。明るいあいさつや返事・言葉遣い、また、学校や社会のルールを

守ることなど、学校内だけでなく、いつでも、どこでも、一人ひとりが守っていけるよう、今後も引き続

き学校・家庭・地域で見守り、頑張りや成長を価値漬けながら、声をかけていきたいと思います。 
 

 

 

 

【（地域）自由記述欄より】 
 

○児童一人一人を大切にご指導いただき、ありがとうございます。 

○学校は、地域・家庭と連携して信頼される学校づくりに努めていると思います。引き続きよろしくお 

願いします。 

○学校は地域連携に努めており、地域の信頼を得ている。 

○選択肢に「よく分からない」を入れてほしい。 

 

⇒⇒★大変有り難いご意見をありがとうございます。今後とも、子どもたちのために、学校・家庭・地域

が共に協働して取り組んでいきたいと思いますので、お気付き等、よろしくお願いいたします。 

★回答の選択肢に、「“よく分からない”を入れてほしい。」というご意見をいただきました。子ども 

たちの様子について、学校と地域でより情報共有を図ったり、日常の様子を見ていただく機会を増 

やしたりするなど、今後も努めていきたいと思います。状況が十分に伝わっていない場合にも回答

が可能なように、来年度以降、選択肢に加えることを検討します。ご意見ありがとうございます。 

 

 

 佐々並小 地域                         (４段階評価) 


